

中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

中央军委晋升上将军衔仪式



3月28日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。新华社记者 李刚摄

新华社北京3月28日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式28日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

下午5时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:中央军委政法委员会书记王仁华、国防大学校长肖天尧。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

全人类共同价值感召力日益增强

■ 叶子

有人曾以为,国家就是最大的政治单位,世界只是空洞的地理空间。而今天越来越多的人认识到:人类生活在同一个地球村,越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体,客观存在共同利益,必然需要共同价值。

“和平、发展、公平、正义、民主、自由,是全人类的共同价值,也是联合国的崇高目标。”2015年9月,在第七十届联合国大会一般性辩论时,习近平主席首次提出全人类共同价值,将中华民族鲜明的价值追求延展至世界维度。

全人类共同价值画出了世界各国人民普遍认同的价值理念的最大同心圆。和平是人民的永恒期望,犹如空气和阳光;发展是各国的第一要务,是增进人类福祉的重要前提;公平、正义是国际秩序的基石,事关国际关系的道义基础;民主是人类不懈追求的政治理想,其本意是要求实行多数人的统治;自由是人类社会进步的产物,强调实现人的全面发展。全人类共同价值贯通个人、国家、世界多个层面,蕴含着不同文明对价值内涵和价值实现的共通点。正如习近平主席所说:“和平与发展是我们的共同事业,公平正义是我们的共同理想,民主自由是我们的共同追求。”

全人类共同价值树立了当今世界评判是非、善恶、正邪的真正标杆。当前国际形势动荡加剧,危机冲突此起彼伏,全球治理赤字更加严重,亟须各方凝聚共识,加强团结合作。日本前首相鸠山由纪夫表示,各国虽然社会制度不同,但都应着眼于弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由等共同价值,如果过分关注价值观和政策上的差异,就很容易掉入零和博弈的陷阱。超越西方中心论、文明优越论的虚伪,超越冷战思维、霸凌霸道的蛮横,超越价值观输出、意识形态对抗的谬误,全人类共同价值顺应人类社会发展的时代潮流,既是人类文明的共同财富,也是破解当今时代难题的钥匙。

“立天下之正位,行天下之大道。”中国是全人类共同价值的坚定倡导者和积极践行者。当一些人还在兜售零和博弈的论调,鼓噪“文明冲突”,挑动意识形态对立,中国为解决国际热点问题发挥建设性作用;中国建设者在拉美和加勒比国家建设新的道路、桥梁、水电站;中外联合考古队在非洲大陆深处探究人类文明的基因密码……中国不将自己的价值观和模式强加于人,不

搞意识形态对抗,主张在求同存异、平等交流、相互借鉴基础上形成价值最大公约数。中国提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,坚持真正的多边主义,推动构建开放型世界经济,推动国际关系民主化,推动多元文明交流互鉴,把全人类共同价值具体地、现实地体现到一个个主张、一次次实践中。

“孤举者难起,众行者易趋。”全人类共同价值的感召力日益增强,构建人类命运共同体的价值共识不断汇聚。英国知名学者马丁·雅克表示,从构建人类命运共同体理念,到共建“一带一路”倡议,再到全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,中国方案着眼于维护全球共同利益,尤其惠及广大发展中国家。“全人类共同价值超越对抗思维的局限性,展现出具有突破性的吸引力。”“只有秉承共同的价值,和谐共处、协商对话,才能战胜诸多全球性挑战,为全人类争取更加美好的未来”……国际人士的评价,彰显出全人类共同价值的吸引力和影响力。去年,沙特和伊朗达成“北京协议”,鼓舞了中东地区的和解潮流,为各国通过对话协商解决矛盾提供重要典范;150多个国家、30多个国际组织与中国签署200多份合作文件,共建“一带一路”成为受欢迎的国际公共产品和国际合作平台……这些事例无不昭示了弘扬全人类共同价值的光明前景。

习近平主席指出,国际社会发展到今天已经成为一部复杂精巧、有机一体的机器,拆掉一个零部件就会使整个机器运转面临严重困难,被拆的人会受损,拆的人也会受损。一花不是春,孤雁难成行。只要各国共行天下大道,共同弘扬全人类共同价值,一定能够和睦相处、合作共赢,携手创造世界的美好未来,让人类文明百花园更加绚烂多彩、生机盎然。

(作者为本报评论员)



3月春风,吹开新绿,雪域高原处处洋溢着蓬勃的生机。

走进“西藏民主改革第一村”山南市克松社区,一幢幢漂亮的藏式独院映入眼帘,而这里曾经是原西藏地方政府噶伦索康·旺钦格勒的庄园。现年82岁的洛桑卓玛老人曾经是庄园里的“朗生”(西藏农奴的一种)。“农奴主把吃剩的骨头扔给狗,为了能尝一口荤气,我不得不和狗去抢。”她的童年充斥着无尽的黑暗和痛苦。

一滴水里观沧海。洛桑卓玛悲惨的经历是广大农奴被剥削被压迫的缩影。

历史上,西藏长期实行政教合一的封建农奴制。65年前的1959年3月,在中国共产党领导下,以废除政教合一的封建农奴制为核心的民主改革在西藏全面展开,实现了西藏社会制度的历史性变迁,也开启了社会进步、经济发展、人民安居且普享权利的历史新纪元。

65年来,在党中央的亲切关怀下,在全国人民的无私援助下,摆脱苦难枷锁的西藏人民,投身建设社会主义新西藏的历史伟业,昂首阔步新时代,正在创造西藏历史最辉煌的篇章。

“能够生活在这么好的时代,我这一生没有遗憾了。”洛桑卓玛满脸皱纹的嘴角露出欣然的微笑。

享受平等与自由—— 民主改革让高原儿女真正享有各项人权

坐落在日喀则市江孜县境内的帕拉庄园,是目前西藏保存较完整的农奴主贵族庄园,也是近距离观摩旧西藏贵族日常生活的最佳场所。

走进这个占地面积5000多平方米的庄园,映入眼帘的是三层的楼房,从下到上分别是牲畜圈、农奴干活场所、庄园主生活起居的住所。象牙筷子、银质餐具、劳力士手表、兽皮大衣……展柜存放的上百件庄园主的生活用品,彰显着这个庄园主人曾经地位和权势。

在奴隶制几乎绝迹的20世纪中叶,世界上最大的农奴制却还存留在青藏高原。

资料显示,当时占人口不足5%的“三大领主”(官家、贵族和寺院上层僧侣)几乎占有西藏全部财富,而占人口95%的农奴和奴隶却挣扎在生死线上。

今年82岁的拉巴仓决,来自江孜县江热乡班觉伦布村。65年前,她曾是帕拉庄园的农奴,每天过着吃不饱、穿不暖的生活,干活稍有懈怠就遭毒打,生病也得不到及时救治。

与拉巴仓决境遇相同的农奴,在帕拉庄园还有3000多人。他们渴望摆脱受剥削受压迫的人生。“我们是领主家的生产工具,连大声说话资格都没有。苦日子看不到尽头,每天想着天降菩萨拯救我们。”拉巴仓决说。

1959年3月,西藏地方政府和上层反动集团发动武装叛乱,中国共产党领导西藏各族人民掀起了波澜壮阔的民主改革,给腐朽的农奴制敲响丧钟,百万农奴获得解放。

长江学者、西藏大学教授次旦且西表示,民主改革最根本的进步是人的发展进步,西藏人民真正享有了各项人权和基本自由。

流传至今的一张珍贵照片,定格了当时的历史瞬间:熊熊烈火焚烧契约和债据,翻身农奴载歌载舞,庆祝翻身解放。

“被农奴主当作‘会说话的牛马’的我们,从此成为真正意义上的‘人’。”山南市扎囊县哲木社区现年80岁的达瓦至今清晰记得民主改革时期的风云岁月。

高原儿女阔步新时代

西藏百万农奴解放六十五周年发展成就综述

随着民主改革在农村、牧区、寺庙、城镇等陆续展开,侵犯农奴生存、婚嫁、流动、居住、劳动、人格尊严、接受教育等权利的制度枷锁被砸碎。

从此,一个由人民当家作主的社会主义新西藏,屹立于世界屋脊。

投身建设与发展—— 高原儿女谱写壮丽奋斗诗篇

春风轻拂,雅砻河谷迎来了春耕季。一大早,山南市乃东区颇章乡哈鲁岗村的村民便忙碌在田间地头。昔日的“乞丐村”旧貌换新颜,辛勤劳作的身影成为一道靓丽的风景线。

1959年西藏民主改革之前,哈鲁岗村只有24户,民主改革中,政府把附近的20多户乞丐和无家可归人员安置在这里,“乞丐村”之名由此而来。

村民多吉欧珠的父辈曾沿街乞讨至颇章乡,民主改革后便在哈鲁岗村定居下来。“一根朽木做拐,一个破麻布口袋装粮,衣衫褴褛地沿街乞讨,这是旧西藏时期乞丐潦倒穷酸的形象。父亲告诉我,他们这些乞丐生活非常惨,能吃上一口糌粑就很满足了。”多吉欧珠说。

西藏民主改革,犹如一束光,照亮了多吉欧珠一家。他家分得了房子和田地,还有很多牛羊,家人也穿上了能遮体的衣服。

如今,多吉欧珠一家人曾经居住的土坯房已变成藏式二层小楼。在多吉欧珠的家里,墙壁上张贴的一排排奖状格外引人注目。

多吉欧珠高兴地介绍起孙女阿珍的一项项荣誉:“阿珍学习非常努力,学习成绩很好,将来她一定能考上名牌大学。”

教育之变,是西藏之变的重要体现。第七次全国人口普查数据显示,西藏每10万人中拥有大学文化程度的人口达11019人,新增劳动力人均受教育年限提高至13.1年;现有各级各类学校3409所,在校学生94.4万人。

身材瘦削、皮肤黝黑的门巴族小伙次旺江措,2018年大学毕业后就回到家乡西藏林芝市墨脱县。“回到家乡后,我开过养鸡场和花生油加工厂。”他说,看到家乡的人气越来越旺,2023年初在墨脱县德兴乡德兴村开办了一家以石锅鸡为特色的餐馆,仅在一年内收入就达十几万元。

西藏墨脱县,被喜马拉雅山三面环抱,山高林密,路途险峻,物资运输曾经只能靠人背马驮。“只有世代生活在墨脱的人们,才知道对路的渴望有多么强烈。”今年40岁的白玛曲珍对家乡墨脱的路有着独特的情结。

白玛曲珍扳着手指头算着11年前去北京的艰难行程:“从村到县,到市,再到北京,一路步行、乘汽车、再坐飞机,3000多公里的路足足走了6天!”

2013年10月31日,“高原孤岛”墨脱实现第一条公路全线通车。十余年来,通往墨脱的道路持续升级改造,墨脱群众与外界的交流越来越便捷。“路通了,人多了,产业兴旺了。墨脱现在可是热门旅游打卡地了。”白玛曲珍自豪地说。

墨脱之变,折射出西藏社会的全面发展进步。2019年底,西藏累计实现62.8万建档立卡贫困人口脱贫,74个贫困县(区)全部摘帽,历史性消除绝对贫困。2023年,西藏人均地区生产总值突破6万元,城乡居民人均可支配收入分别突破5万元和2万元,主要经济指标增速位居全国前列。

(下转第二版)

国家文化产业示范基地总数达到384家

本报北京3月28日电(记者王珂、郑海鸥)近日,文化和旅游部公布了新一批及通过复核的国家文化产业示范基地名单,中国数字文化集团等219家企业被命名为新一批示范基地,保利文化集团等165家现有示范基地

通过复核,示范基地总数达到384家。

据悉,国家文化产业示范基地建设工作自2004年开展以来,培育了大批文化产业龙头骨干企业,在壮大文化市场主体规模、推动文化产业快速发展方面发挥了积极的示范带动作用

用。2023年,文化和旅游部启动新一批国家文化产业示范基地评选与现有示范基地全面复核工作,旨在通过树立一批坚持正确导向、体现时代特征、具有行业代表性和影响力的优秀企业,推动文化产业实现更高水平发展。

截至2023年末,384家示范基地资产总规模达5.5万亿元,从业人员约50.7万人,2023年营业总收入超1.3万亿元。



日前,江西省九江市都昌县土塘镇冯梓桥村春意盎然,田园、村舍、道路和远处青山相映成趣,格外美丽。傅建斌摄(人民视觉)

5.5G商用部署启动 年内扩展至超300个城市

本报北京3月28日电(记者王珂)中国移动28日全球首发5G-A最大规模的5G-A商用网络。(又称5.5G)商用部署,公布首批100个商用城市名单,并宣布计划于年内扩展至超300个城市,建成全球最大的5G-A商用网络。

率、更大连接、更低时延等特点,5G-A峰值速率最高可达5G的10倍,通过确定性网络保障关键数据传输的高可靠性和低时延,满足用户对精准操控、协同作业等场景的网络需求。今年内,中国移动计划推动产业链推出超20款5G-A终端,发展5G-A终端用户超2000万。